

Debreceni független Újság

politikai napilap

Súlyos viharok és éles összecsapások várhatók a keddi közgyűlésen

A Gazdakör bizalma Vásáry polgármester mellett — Magoss György ny. polgármester vállalja a felelősséget azért, mert az ohati bérlők bankgaranciát adhattak bérbiztosíték gyanánt óvadékképes értékpapír, vagy betétkönyv helyett

Az ellenzék azt követeli, hogy titkos szavazással döntsön a közgyűlés a polgármester behelyettesítéséről

Sohasem keltett még talán olyan rendkívüli érdeklődést debreceni törvényhatósági közgyűlés, mint amilyen tapasztalható a keddi iránt. A város háza közgyűlési termének tudvalevően csak karzata van fenntartva a közönség számára. A karzat jegyeit a polgármesteri hivatal osztotta ki. Nos, olyan nagy jegyigénylés érkezett be, hogy a karzatról minden széklet ki kellett vitetni: maradjon minél több hely a hallgatók számára is. Azt bizonyítja ez, hogy a közönség úgy érzi: Debrecennek sorsdöntő órái azok, amelyeket tanácskozással tölt el holnap a városi közgyűlés. És a közönség igen nagy rétegeit érinti még közelről az a másik sors is, amelyik holnap ott dől el: dr. Vásáry Istvánnak, a nagyvonalú, zseniális városvezetőnek a sorsa. A debreceni polgármester elérte azt a nagy tehetségeknek ritka örömét, hogy népszerű ember a saját városában. A város öslakossága, a civilek éppen úgy szeretik, mint az iparúzó vagy kereskedő kispolgár, vagy a munkás, aki nemcsak az alkotó polgármestert, hanem a nagy, szociális érzékű városvezetőt is látja benne. A tömegek szeme függ holnap a debreceni városházán, azt várva, hogy valamiképpen elégtelt szolgáltat, vagy mellé áll a közgyűlés a polgármesternek, aki ki-tüntetés és nem fegyelmit érdemelne a nép hite szerint.

A Gazdakör a polgármester mellett

Nem csoda, hogyha a Gazdakörben, ahová tegnap a polgármester elé járuló küldöttség gyülekezője volt kitűzve, küldöttségjárás és gyűlés lefűvése ellenére is igen sokan gyűltek egybe. Az egybegyűltek igen izgatott hangon tárgyalták az eseményeket és többszámán aláírták a következő bizalmi

nyilatkozatot:

Méltóságos Urunk! Minden igaz debreceni ember tudja, hogy Méltóságod szíve dobbanása, ereinek minden lüktetése szülővárosunké volt mindenkoron. Ennek a városnak minden rendű és rangú lakossága anyagi és szellemi ügyét munkálta páratlan akaraterővel, tudással, megértéssel, hogy ennek alapján nö-hessen nagyra a mezőgazdaság, az ipar és kereskedelem és vi-rágozzék a tudomány. Alulírot-

Magoss György vállalja, amivel utódát vádolják

A hétfői nap a tanácskozások jegyében folyt le. Délelőtt nagy meglepetést keltett a városházán, hogy megjelent ott dr. Magoss György nyugalmazott polgármester és több főtisztviselővel beszélt. Annál érdekesebb ez, mert dr. Magoss György szombaton azt a nyilatkozatot tette, nem engedi bűnül fel-róni dr. Vásáry Istvánnak azt a vád tárgyává tett tény, hogy az ohati bérlők az ő elnézése miatt adhat-tak bankgaranciát bérbiztosíték gyanánt óvadékképes értékpapír vagy betétkönyv helyett. A nyugal-mazott polgármester kijelentette, hogy ő rendelkezett így a korona-romlás idején s hogy mennyire a város érdekében cselekedett, azt bebizonyították a következmények: az óvadékképes értékpapír azóta ép úgy néhány pakli gyufát érne, mint a takarékbetét, hiszen a ko-ronaromlás és a tőzsdei krach mind-kettő értékét megsemmisítette vol-na, míg most is teljes értékű a vá-rostra a bankgarancia.

Érdekes lesz, hogy vajjon a ked-di közgyűlésen elmondja-e mind-ezeket dr. Magoss György, aki mint a városi ügyek legalaposabb ismerője, zsűridöntésszerű ítéletet mondhat a Vásáry-ügyben s tekin-

tak, akik a mai napon itt a Pol-gári és Gazdakörben megjelen-tünk, őszinte tiszteletünk és ra-gaszkodásunk változatlanágáról biztosítjuk Méltóságos Urunk-at, mint vezérünket. Isten és ember előtt kijelentjük, hogy mellette állunk most is megpró-báltatásában, bizunk igazságá-ban s az igazság melletti ki-tartásban tudjuk kötelességün-ket. Mély tisztelettel alulírot-tak. Debrecen, 1934 augusztus hó 26-án.

télye olyan nagy, hogy aligha le-het a „kádi” ítéletét megtámadni.

Az érem másik oldala a Vásáry-ügyben

A miniszteriális vizsgálatot végzett tisztviselők nem élték bele magukat a vidéki város életébe s a Zavaros-ügy példájára akarták megfojtani a debreceni problémát

A Vásáry-ügyben — ami alatt mi mindig a polgármester fegyelmi ügyét értjük — megjelent a bel-ügyminiszter vádirata, de nem szó-lalt meg idáig a védelem, amely az érem másik oldalát mutatta volna be. Azt az oldalt, amelyet nem lát-hattak a vizsgálatot végző minisz-teriális tisztviselők, akik még soha nem voltak vidéki városban, nem tudták beleélni magukat annak küzdelmeibe, a munkanélküliség el-len, az elmaradt bevételek pótlása körül s így hamis nyomon, a Zava-ro-ügy sémájára akarták megfej-teni a debreceni problémát.

A városi közgyűlés egy régi, te-kintélyes tagját, aki régebben élénk részt vett a közéletben s a közigaz-gatásban is tapasztalatokkal bír, megkérdeztük a belügyminiszteri

Merev álláspontok — nagy vihar

A pártok tanácskoztak a délután folyamán mindkét oldalon. Az el-lenzék dr. Baltazár Dezső püspök részvételével tanácskozott. A püspök maga is felszólal a közgyűlé-sen, Hegymegi Kiss Pál és való-színűleg dr. Juhász Nagy Sándor is. Az ellenzék megmarad annak szilárd követelésénél, hogy a pol-gármester behelyettesítéséről titkos szavazás alapján a közgyűlésnek kell gondoskodni és felhossa erre a törvény rendelkezéseit.

Viszont tanácskozott az egysé-gespárt is és az is megáll álláspont-jánál, hogy csupán tudomásul kell venni a főispán intézkedését, mely-lyel a teendők végzésével dr. Var-gha Elemér polgármesterhelyettest bízza meg.

Természetes, hogy ilyen merev álláspontok esetén nagy viharokra van kilátás.

Interpellációkat

is jegyeztek be a közgyűlésre.

Madéfalvi Zöld Aladár azt teszi szóvá, hogy a főispán a városi szám-vevőséghez a napokban egy szám-vevőt és egy gyakornokot nevezett ki. Kérdi, hogy meghirdették-e az állást — mert a törvényes rendelkezések egyenlő feltételek esetén a hadigondozottak előnybenrészesíté-sét írja elő —, vagy a kinevezettek hadigondozottak-e?

Vásáry József is bejegyzett egy interpellációt:

„Nyilatkozzék a polgármester úr, milyen intézkedések történtek a Revíziós Liga helyi fiókjának pénz-kezelése körül elkövetett szabály-talanságok ügyében?”

leiratra vonatkozólag, az érem má-sik oldala felől.

— Az első baj — mondta infor-mátorunk — annyit kíván a polgár-mestertől, aminek ily nagy admi-nisztrációjú városban egy embertől fizikailag nem lehet megkívánni.

— Érdekes, hogy a polgármester-rel szemben felállított 23 vádpont közül alig tud az ember olyat ta-lálni, ahol a kifogásolt intézkedést valóban közvetlenül maga a polgár-mester saját személyében tette vol-na meg. Vagy arról van szó, hogy a tanács határozott, a határozatho-zatalban azonban a polgármester részt nem vett, mert a leirat csak azt mondja: elnökölt, de sehol sem állítja, hogy szavazatával a határo-zathoz hozzájárult; vagy arról van szó, hogy a kifogásolt intézkedést

FLINTKOTE

hidegasfalt szárazzá teszi

nedves lakását**ROZSDAVÉDŐ**

vizhatlan aszfaltanyag. Építési anyagok, Eternit füstcsövek

LUKACS VILMOS és TESTVÉRE

Károly Ferenc József út 3/b. sz. István-malom mellett.

más tette meg, amiről talán a polgármesternek tudomása sem volt. Igaz, hogy a törvény ezekért is felelőssé teheti, de a legtöbb pontnál nem látjuk, hogy az intézkedést tényleg foganatosító tisztviselő bármi is hibásnak találta volna.

— Hogy a törvény szerint mennyire megy a polgármester felelőssége és mennyire lehetetlen neki mindannak eleget tenni, amit a leirat szerint kívánnak tőle, mutatja az, hogy a polgármesternek kellene felügyelni arra is, hogy mi történik a városi autók elhasznált olajával? Ily módon a város vezetője viselné a felelősséget azért is, ha például a városi istállóban a lovakkal felétehető napi abrakmennyiségnek egy részét a lóápolók nem évetik meg a lovakkal. (8. vádpont.)

— Úgy tudom, a haszonbérlok a szerződéses biztosítékkadási kötelezettségüknek eleget tettek. A közgyűlés által kiküldött vizsgáló bizottság ezt ép dr. Magoss György volt polgármester kihallgatása útján állapította meg.

A leirat második pontjában kifogásolt ingatlanok is a tanács és a becslok szerint akkor teljes és kellő fedezetet nyújtottak az egy évi haszonbérre. Ezen felül a városnak még egy évi haszonbér erejéig törvényes zálogjoga is van a felszerelésre és terményekre. Így abban az időben, mikor a tanács elfogadta az ingatlan egy évi biztosítékul, a város követeléseire a következő fedezetek voltak:

1. A Debreceni Első Takarékpénztár garanciája egy évi bérré.
2. A törvényes zálogjog másik esztendei bérré.
3. A tanács által elfogadott zálogjogbekebelezés 3-ik esztendei bérré.

— Mindez 1926. év nyarán történt, amikor a városnak haszonbérkövetelése a Vásáry-fivérekkel szemben legfeljebb két évi bér lehetett, mert a bérlet 1924 október 1-én kezdődött! De ha ebből az esedékes bérből a bérlok valamit befizettek, aminthogy be is fizettek, akkor meg a három évi bérbiztosítékkal szemben még két évi bértartozás sem állott fenn!

— A 3-ik pont azt kifogásolja, hogy 1929-ben a tanács közgyűlési határozat ellenére adott fizetési halasztást a polgármester elnöklete alatt. Itt megjegyzem, megint nincs bizonyítva az, hogy a szavazásban a polgármester részt vett volna. Ellenben mindnyájan tudjuk azt, hogy hangos volt az ország a kormánytól kezdve azon törte a fejét, hogy lehessen a gazdákon segíteni. Bérleszállító rendeletek jöttek és mindenki azt kívánta, hogy kímélettel kell bánni a mezőgazdákval, mert ha megszorítják őket, tönkremennek.

— Már ekkor megkezdődtek azok a rendelkezések, melyek moratórium jellegűek voltak.

— De egyébként maga a közgyűlés újabb és újabb fizetési halasztásokat adott, annak dacára, hogy

a korábbi határozatban kikötött feltételeknek nem tudtak a bérlok eleget tenni, úgy hogy a korábbi határozatok nyomán nem perelték a bérlokot és a közgyűlés a bérloknek újabb halasztást adott. Nem róható fel a polgármesternek, hogy a korábbi fizetési feltételek be nem tartása miatt mindjárt nem perelt és nem tette őket tönkre. Mert az is világos volt már akkor, hogyha a bérlok tönkremennek, új bérlok csak sokkal kisebb bért ajánlottak volna meg.

— Kifogásolták, hogy (6. pont) az ohati bérlok a felajánlott 60 vagon búzát nem szállították le 1931-ben. Úgy tüntetik fel, mintha ennek dacára 60 vagon búza fizetése iratott volna javukra. Ha ez így volna, súlyos eset volna. Ép ezért e dolog után jártam és azt a felvilágosítást kaptam, hogy természetesen csak annyit írtak javukra, amennyit tényleg leszállítottak. A hiányzó mennyiség terükre van írva. Ezt a mennyiséget is behozták elemi kár miatt nem szállították, amit a szerezéspolisz okozott.

— Azzal, hogy a polgármester 300 mm. szénát adott kölcsön a Vásáry-testvéreknek, semmi rendkívüli dolgot nem követett el. Mert ez előfordult állandóan aszályok idején s a kölcsönzésért 10%-kal több és friss szénát kellett visszaadni. A városnak így állandóan friss szénája volt, tehát haszna volt belőle.

— A lóvásárlás, amint hallottam, úgy történt, hogy olyan hiba, amiért mint rejtett hibáért az eladók szavatoltak volna, nem volt megállapítható. És hónapokkal később szólították fel a Vásáry-testvéreket a ló kicserélésére, amikor azok már a homokos erdei úton kihasználva megrokkantak. Azért nem tehető felelőssé a polgármester, hogy a rossz úton használásra fiatal csikókat vásároltak.

— Más haszonbérloknél is a perlés elmaradását a magyarázza, hogy senki nem merete vállalni az erkölcsi felelősséget azért, hogy egy perléssel a bérlok tönkretessenek, anélkül, hogy kilátás lett volna új bérlokre. Talán egy esetben sem történt meg, hogy a bérlok halasztási kérvényének közgyűlési tárgyalásán mindenki ne amellett szólalt volna fel, hogy méltányosságot gyakoroljon a város.

— A tiszt bérlo társaság bérbiztosítékát nem a polgármester, hanem a közgyűlés engedte el.

— A Városi Takarékpénztár 70,000 pengős vesztesége és a Vásáry-fivérek részére megszavazott kölcsön megszavazásánál a polgármester nem vett részt. Ha itt veszteség volna, elsősorban legrosszabb esetben a kölcsönt megszavazó igazgatóság lenne felelős, ha nem jóhiszeműen szavazta volna meg a kölcsönt.

— A kölcsön megszavazása idején, amint az igazgatóság tagjaitól tudom, a kölcsönnek meg volt a kellő fedezete, ha azóta talán a fedezetül szolgáló dolgok értékének csökkenése miatt nem volna is teljesen fedezve ma. De hány ilyen kölcsöne van a magyar pénzügyeknek, amelyeknek fedezeti értéke lecsökkent, sőt nem egyszer el is veszett. S még egyszer se hallottuk, hogy az igazgatóságot felelőssé tették volna, ha a folyósítás idején meg volt az érték. A székesfővárosi vásárpénztár is milliókat folyósított, melyek a fedezet csökkenése folytán elvesztek és senki ezt nem rótta fel fegyelmi vétségül a fővárosi tisztviselőknél.

— Itt van a 3 millió háztartási hiány! Mindenki tudja, hogy azért állott elő, mert a város adóbevételei és egyéb jövedelmei a súlyos helyzet következtében nem folytak be. A városnak a kiadásokat teljesíteni kellett. Minden zárószámadás alkalmá-

Főnyereményrőlnem biztosítjuk de, hogy **50:1 gyalpuszövet** ajándékainkat **olesón** adjuk ezt bebizonyítjuk**BERGMANN és KLEIN Pósztoáruháza**

Kossuth u. 4.

val be lett jelentve a közgyűlésnek, hogy a hiányokat a rendelkezésre álló alapokból fedették. Ezt a közgyűlések tudomásul vették, mert ha nem vették volna tudomásul, nem azért kellett volna a kormányhoz fordulni, hogy a meglévő szigorú adóvégrehajtásokat és transzferálásokat szüntesse be, hanem az adókat kellett volna könyörtelenül behajtani! De hiszen állami szervek adták a költségvetésileg bevételként előírt adóösszegekre a fizetési halasztást

anélkül, hogy egyidejűleg gondoskodtak volna a kieső összegek fedezéséről.

— A homokkerti vasút ügyében a kereskedelmi miniszter mondta meg, hogy nem tartja időszerűnek. Különbösen is ezt az ügyet nem a polgármester intézte.

— A Városi Takaréktisztviselői, mint minden bankban, fizetési előlegeket vettek igénybe, ezek azonban nem kölcsönök.

Állítólag megvesztegettek egy királyi ügyészt Kispesten

Dramai leleplezés egy vendéglobban

Egy Jaskó György kispesti pékmester és egy királyi ügyész között történt regényes kölcsönügylet tartja izgalomban jelenleg Kispest lakosságát. A pékmester évekkal ez előtt bérbevett egy budapesti házat, melynek bérletéből a tulajdonos és a pék között per támadt. A per azon mult, alkalmas-e a lakás pékség céljára, vagy nem. A tárgyaláson egy tanu, mint szakértő, azt vallotta, hogy nem alkalmas. Erre a péket elutasították a keresettel. A pék ekkor feljelentette a tanut hamis tanuvalomásért. Időközben azonban megvette a házat és annak tulajdonosával kibékült. Most úgy gondolta, hogy jó lenne a feljelentést visszavonni a tanu ellen, mert azt felmentik, viszont a tanu őt, a feljelentőt jelenti fel majd hamisváderért. A pék visszavonta a feljelentést és mivel bizonyíték sem volt a vádlott ellen, az egyik pestvidéki ügyészség beszüntette az eljárást. A feljelentés előtt a pék jogi képviselőt átruházta eddigi ügyvédjéről Székely Dezső pesti ügyvédre. Kévéssel ezután jött le a beszüntető végzés. Majd ezután nem sokkal a pék találkoztott ügyvédjével egy pesti kávéházban. Az ügyvéd társaságában ott volt a beszüntetett ügyben érdekelt ügyész is. Mindezek után a pékmester ügyvédje megjelent ügyfelénél s azt mondta, hogy az ügyész szorult helyzetben van. Ő pénzt akar neki kérésre kölcsönbe, tehát adjon a pékmester 1000 pengőt kölcsön. Végül abban állapodtak meg, hogy az egyik kispesti vendéglobban kerül sor a pénz átadására.

A mondott helyen és időben meg is jelentek az érdekeltek, az ügyész is. A pék azonban ezt megelőzően különös intézkedéseket tett. Mivel nem volt elég pénze, kölcsön vett 500 pengőt. A bankjegyek száma felíratta a kölcsönadóval. Elment és egy fényképeszszel megbeszélte, hogy másnap a pénztadási jelenetet, melyet iskolai bizalmas találkozásnak nevezett, titokban fényképezze le. Nem tudni honnan, de ekkorra már a pestvidéki ügyészség vezetője és a rendőrkapitányság is megtudta a dolgot. Így a vendéglobban az említettek kivül még két detektív is megjelent akik a szomszéd szobában húzódtak meg azzal az utasítással, hogy ha valóban pénztadás történik, lépjenek közbe. A pénztadás pedig megtörtént. Az ügyész átvett 500 pengőt és megköszönte, ígervén, hogy visszafizeti a határidőre. A derék pék ekkor kiment és szolt a detektíveknek. A detektívek bejöttek, igazoltatták a társaságot és beinvitálták a kapitány-

ságra. Eközben a kirendelt fényképész elkészítette a felvételt. A kapitányságon az ügyész felvilágosította a jelenlevő rendőrtisztet, hogy igenis kölcsönről van szó. Az esetről jegyzőkönyvet vettek fel, a pénzt pedig ott tartották a kapitányságon. A pék utasította a fényképészt, hogy a felvételt tartsa titokban, azonban egy detektív nyugta ellenében elvitte a felvételeket. Most az ügyész felettes hatósága dönti el a továbbiakban a kölcsönkérés eset jogos vagy jogtalan voltát.

Mathiász-féle csemege-szőlőfajok

m á r k a p h a t ó k a szőlőtelep tisztántúli lera-katánál

Kontsek Géza cégnél**BEIRATKOZÁSOK A VÁROSI ZENEISKOLÁBAN**

Debrecen szab. kir. város zeneiskolájában a beiratkozások szept. hó 1-től 10-ig d. e. 9-1-ig és d. u. 3-5-ig tartatnak meg. Rendes tanítás 12-én kezdődik. Tekintettel a súlyos gazdasági helyzetre, a törvényhatóság az alsó osztályokban a tandíjat leszállította. Ezek szerint a tandíjak a következők: Alsó osztályokban évi 80 P, középső osztályokban évi 100 P, akadémiai osztályokban évi 120 P. Zenei előkészítő (ovoda) évi 30 P. Külön melléktanszakra beiratkozók tandíja évi 30 pengő. Ezen tandíjak egyenlő 10 havi részletben is fizethetők. Fűvésztan-szak ingyenes, csak a beiratási díj megfizetése kötelező. Beiratási díj 5 P. Növendékek külön még 1 pengőt fizetnek az összes növendékhangversenyek belépődíjának megváltása fejében s így a növendékhangversenyeket szülők és növendékek ingyen látogathatják. Beiratkozni a következő főtanszakokra lehet: Zongora, hegedű, magánének, gordonka, fa- és rézfúvó hangszerek, zeneszerzés és zenei ovoida. Melléktanszakok: zeneelmélet, zenetörténet, zeneesztétika, kamarazene, zenekar. A zenei ovoidába növendékek 4 éves kortól 8 éves korig vehetők fel, fűvés és magánének tanszakokon 15 éves kortól, többi tanszakokon 6 éves kortól felfelé.

Azok a növendékek, akik a zenei pályára készülnek, külön tanfolyamon készülnek elő az Orsz. m. kir. Zeneműv. Főiskola vizsálatára.

MEGNYILT!
 PIAC 55. ALATT
 Hungária épület
NŐI DIVAT
ÁRÚHÁZ
 Dus választék!
Női kabát, ruhák és
bundák.
 Olcsó árak!

Hét hónapra taksálták
 Kolompár Balog finom
 kézimunkáját

Kolompár Balog Miklós 33 éves, hajdúböszörményi válogyvető a tavalyi böszörményi nagyvásáron összetévesztette a saját hátsó nadrágzsebét a Fodor Antal napszámósával és szerencsésen ki is emelt az előnyös csere folytán a szóbanforgó zsebéből 5 pengő 50 fillért. A károsult azonban észrevette a kótárszást és megfogta a more kezét, aki erre kétségbeesetten dulakodni kezdett az udvariatlan napszámossal és el is menekült szerencsésen. Azonban csakhamar csendőrkékre került és a lopott pénzt is megtalálták nála. A törvényszék a szó-rakozott cigányt annak idején elítélte 7 havi börtönre. Tekintettel arra, hogy a derék cigány már szép bűnügyi multra tekint vissza. Kolompár azonban fellebbezett. A tábla, amely elé az ügy hétfőn került, helybenhagyta a törvényszék ítéletét. Kolompár megfellebbezte az ítéletet.

Szép sikere volt a Nyilas-
telepi Népkör „Felhő Klári”
reprizének

Családi jellegű, kedves előadás zajlott le vasárnap este a Nyilas-telepi Népkör szabadtéri színpadján. A „Felhő Klári” című nagyszerű népszínművet ismételte meg közkívánatra a népkör tehetséges műkedvelő gárdája.

A címszerepben Ilyés Margitka aratott megérdemelt sikert. Dala különösen tetszett. Méltó partnere volt ifj. Bartus Lajos, aki a második felvonásbeli részeges jelenetben vérbeli alakítást nyújtott. A sokarcú, csalfa szerelem átkos játéka itt a nézők szívébe markolt. Nagy része volt ebben Simkovits Gizikének és Szabó Zoltánnak. Harangozó Ferenc öreg Bence szerepében ősmagyar nyugalommal mozgott. Batári Jánosné a csöndes, lemondó özvegyet, Nagy Jánosné a falu örökmozgó hangszóróját, Rokkánét Nagy Irénke, a naív és szeretnivaló bakfist, Felhő Katicát, partnere, Szabó Ernő, a feje tetejéig szerelmes szende legényt alakította nagy sikerrel. Humort Boda Ferenc és Kovács János hoztak a darabba, különösen utóbbi aratott mókáival könnyhullató derűt. De a többiek is — Harangozó Ilus, Reisinger Béla, Veszprémy Gyula, Biró Sándor, Cser József, Kökényessy Gábor, ifj. Horváth Károly és Buglyó Sándor — hoztak valamit: változatos színt, mozgást, hangulatot, melyből az egész előadás sikeresen felépült.

A rendezőség, a sugó is, dicséretesen működtek.

Előadás után jóhangulatban éjfélig táncolt a fiatalság Halmi Imre zenekarának muzsikájára.

• Vásároljon hirdetőinknél. •

P. Nagyék meg akarták kontreminalni az állami pénzverdét

és hamis öt pengősök gyártásával szerették volna ellensúlyozni a kormány deflációs pénzügyi politikáját

P. Nagy Ferenc, Andirkó István és Margittai György állottak a debreceni törvényszék előtt a napokban pénzhamisítás büntetével vádolva. Nevezettek a vád szerint ez év áprilisában hozzáfogtak, hogy hamis 5 pengősöket, valamint ötvenfilléreseket gyártsanak. A házilag berendezett sajtó termékei azonban olyan rosszul sikerültek, hogy a gyárosok vérző szívvel kénytelenek voltak annak forgalombahozataláról lemondani. Azonban a baj így is meglett, mert a csendőrök rájöttek a pénzes gyártókra és elfogták az ezúttal másodszer is póruljárt hamisítótka. A törvényszéki tárgyaláson P. Nagy kijelentette, hogy ő nem vett részt a gyártásban, csupán szemlélt a pénz eszkábálását. Mindössze anynyiban van érdekelve, hogy 27 pengőt adott a részvénytársaságnak, amelyből a pénz anyagát vásárolták.

A 27 pengőnyi anyagból azonban csak húsz pengőt érő pénzt sikerült előállítani, ami magában is jelezte, hogy így nem valami jövedelmező a pénz házi előállítása. Andirkó, a másik vádlott szintén kijelentette, hogy ő sem vett a fiók körmőcbányai üzemből részt, csupán kíváncsiságból nézte, hogy Margittai miként csinálja a pénzt. Ezek után Margittai kijelentette, hogy a két vádlott nem éppen a valóságot adta elő, amennyiben csak ő volt egyedül kíváncsi és ezek ketten gyártottak. A csendőrség és a vizsgálóbíró előtt pedig azért ismerte be a büntetést, mert ezek előzőleg rávallottak és így akart rajtuk bosszút állni. A törvényszék a vád- és védőbeszéd elhangzása után fejenként hat-hat havi börtönre ítélte a három kíváncsi férfit. Az ítélet jogerős.

Schuschnigg nyilatkozik Olaszország, Magyarország és Ausztria együttműködéséről

Bécs, augusztus 27. Schuschnigg szövetségi kancellár tegnap este tíz órakor érkezett meg a bécsi nyugati pályaudvarra. Fogadtatása igen ünnepélyes volt. Hammerstein biztonsi államtitkár, Ludwigh miniszter, sajtófőnök, Adam ezredes és Fröhlichstahl báró, a kancellár titkára egészen Linzig elébe utaztak. A pályaudvaron megjelent a kancellár felesége, Starhemberg alkancellár, Preziosi olasz követ, Berntler kultuszállamtitkár, Skubl rendőrigazgató és számos más előkelő személyiség.

A pályaudvar környékét teljesen elzárták. A perron bejáratánál dektívek álltak, akik mindenkit szigorúan igazoltattak. A kapuknál díszbe öltözött rendőrség és Heimwehr-osztag állott sorfalat. A szövetségi kancellár mosolyogva szállt ki a kocsiból. Azonnal körülfogták az újságírók, de Schuschnigg elhárított minden nyilatkozatot:

— Most nem mondok semmit, utalok arra a nyilatkozatra, amelyet a Politikai Tudósítónak még ma este teszek. Ehez nincs semmi hozzátennivalóm, éppen úgy, mint ahoz a hivatalos nyilatkozathoz, amelyet Mussolinival folytatott megbeszéléseimről Firenzében augusztus 21-én közzétettek. Ujból csak hangsúlyozhatom, hogy köztem és Mussolini között minden politikai, gazdasági és kulturális kérdésben a legteljesebb egyetértést állapíthattuk meg. Magától értetődő, hogy a megbeszélés előterében gazdasági kérdések állot-

URANIA

Ma utoljára a két vidám filmoperett

1. HALLO! ITT SZERELEM
 Fősz.: Magda Schneider és Fritz Schulz

2. „VÉGE A DALNAK”
 Fősz.: Liane Haid, Willy Forst.

Előadások kezdete: 5, 7.45 és 9-kor, de folytatólag be lehet menni a filmek kezdeténél 5, 6.10. 7.45 és 9 órakor.

tak. A firenzei találkozót a kölcsönös megértés szelleme hatotta át, ez természetes is, tekintettel arra, hogy Ausztria és Olaszország aktív együttműködésének szükségességét mindkét részről egyaránt felismerték. A politikai és gazdasági együttműködés azonban nemcsak Olaszországra és Ausztriára vonatkozik, hanem magyar szomszédjainkra is kiterjesztettük azt. Ez bizonyítja, hogy jóakarattal mindig lehetséges az egymást elválasztó momentumokat háttérbe szorítani és a közös politikai és gazdasági érdekeket előtérbe helyezni. Olaszország, Ausztria és Magyarország között meg vannak vetve a politikai együttműködés alapjai és Ausztria függetlensége biztosítva van. Ez a két nagy eredménye útannak.

A kancellár ezután feleségével együtt autóba szállott és lakására hajtatott. A pályaudvar előtt és az útvonalon összegyűlt nagyszámú közönség lelkesen megéljenezte.

Elárverezek

Bellelő 492. számú tanyán 1910 P-re becsült ingókat, lovakat, ökröket, üszöket, sertéseket stb. 1934 augusztus 28. d. u. 2 órakor.

Rákóczy László,
 bírósági végrehajtó.

•••••
A FÜGGETLEN UJSÁG
 hirdetései mindig eredményesek!

Vigszínház-mozgó

Ma utoljára! Nagy bűnügyi film!

MINDENKI
GYANUS!

Csak 16 éven felülieknek!
 Előadások 5—7—9 órakor.

Az első előadáson mérsékelt helyárak

— Nehéz székülésben szenvedők, akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szívdobogás, gyomorműködési zavarok és különösen fájdalmas végbélbajok — mint aranyér, repedés, előesés, polipus, sipoly, szűkület — teszik az életet nehezzé, igyanak reggel és este negyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz műtétek előtti és utáni időszakokban is igen kedvelt, nagyértékű hashajtó.

•••••
Kadarkamérgezés
 többrendbeli sebesültekkel és fogházbüntetésekkel egybekötve

Sanda János napszámos és Germán Gyula borbélysegéd, nagylétai lakosok ügyét tárgyalta hétfőn a debreceni tábla. A két gentleman kísértél Nagylétán a szőlőbe, ahol aztán kissé felöntöttek a garatra és illetően emelkedett kedélyállapotban átmentek a szomszéd szőlőjébe, ahol kezdték a karókat kirángatni. A szőlő tulajdonosa figyelmeztette a két buzgó embert, hogy ne igyekezzenek a karók körül érdemeket szerezni, mert ő azok elhelyezésével meg van elégedve. A két ember azonban rosszszíven vette a közbeszólást és hirtelen úgy megfigyelmeztették a közbeszólót egy karóval, hogy az eszméletlenül a földre zuhant. A lárma után a távolabbi szomszédok is odasiettek, de vesztükre, mert a két nekidühödött karós gavallér olyan buzgalommal vette őket munkába, hogy alig tudtak egy-két fejbetörés árán elmenekülni a dühöngő borbély és ennek versenytársa, az örvöngő napszámos közeléből. A törvényszék annak idején a két vitézkedőt fejenként négyhavi fogházra ítélte el. Az ügy fellebbezés folytán került most a tábla elé. A tábla leszállította a két verekedő büntetését. Germán 3 havi, Sanda pedig hatheti fogházat kapott, amely ellen mindketten semmisségi panaszt jelentettek be.

Bajt csinált a kialudt lámpájú gépkocsi

Stern Lipót nyirlugosi tehergépkocsi tulajdonos 1932 január 13-án este gépkocsijával, melyet Nemes Miklós soffőr vezetett, Miskolc felé igyekezett. A koromsötét esteben egyszerre elaludtak a gépkocsi lámpái. Azonban a lelkiismeretes tulajdonos kijelentette a soffőrnek, hogy csak hajtson bátran tovább. El is érték szerencsésen a miskolci vasútvonal egyik átjárójához, ahol a lámpánélküli kocsi nagy sebességgel beleerohant a leeresztett sorompóba és azt összetört. A törvényszék annak idején elítélte a lámpa nélkül száguldó gépkocsi tulajdonost közveszélyű rongálásért soffőrével egyetemben fejenként 30 pengőre, azonkívül kötelezte a sorompó kireperálási költségeinek megtérítésére is. A debreceni tábla elé kerülve az ügy hétfőn, mivel a törvényszék ítéletét a sorompórólók megfellebbezték, a tábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

— Halálosvégű diószedés. Szinyi Bálint 74 éves pocsaji földműves vasárnap elhatározta, hogy háza előtt levő diófa termését leveri. Az öregember fel is mászott a fára, azonban olyan szerencsétlenül talált lepotyogni, hogy azonnal kitérte a nyakát és halva terült el a diófa alatt. A temetési engedélyt megadták.

Verekedni kezdett a tolvaj, mikor elfogták

Néhány héttel ezelőtt történt, hogy a József kir. herceg ucca 35. számú ház házmestere tetten ért két fiatalembert, amikor a lépcsőházból villanykörtét loptak. Feltartóztatta őket, de az egyik elmenekült, a másik pedig szembeszállt a házmesterrel és többször megütötte. A támadó azonban rendőrkézre került. Előállították a kapitányságra, de tagadta, hogy ő is lopott volna villanykörtét. Kijelentette, hogy Kovács Lászlónak hívják, 22 éves iparos és csak egészen véletlenül került oda, amikor a házmester megállásra szólította fel a mellette haladó fiatalembert.

Most aztán a rendőrség elfogta az akkor elmenekült fiatalembert, Sós Ferenc Zápolya ucca 2. szám alatti lakost. Sós Ferenc beismerte, hogy villanykörtét loptott, sőt bevallotta azt is, hogy a lopásoknál segédkezett társa, Kovács László is. Mindkettő ellen folyik az eljárás.

Se pénz, se ló, se csaló

Ez év áprilisában történt, hogy Szabó Lajos dohánykertész beüzemelt a debreceni lóvásárra, hogy egy takaros jószág után nézzen. Itt összetalálkozott két „pircsi” ismerőssel, akikkel aztán sikerült is egy gyönyörű állatot találnia s azt 125 pengőért meg is vette Braun Elemér lókupectől. A paripát azonban szekérbe fogták kipróbálás végett. A jámbor falusiak — tartva attól, hogy a kupec „meghipnotizál”, a megkedvelt állatot — itj. Bányai Lajossal szerszámoltatták fel. Húzó-képességét úgy próbálták ki a lónak, hogy lerögzítették a szekér mind a négy kerékét. Megvizsgálták a füle hegyétől a hátsó patájáig, a ló azonban kiállott minden mustrát és próbát. Megalkudtak, paroláztak, aztán Szabó Lajos kifizetett 100 pengőt, befogta új lovát a régi mellé, telchelhöldeket és elindultak hazafelé. Szabó Lajos élt a gyanúperrel, ezért úgy állapodott meg a kupecsel, hogy a vételárból 25 pengőt csak a következő vasárnap fizet ki. Egy darabig nyugodtan poroszkált az új csikó, egyszer azonban megvetette a négy lábát és nem ment egy tapodtat se tovább. Szabó dühös lett, megpaszkolta az ostorral, a csikó rugott-vágott, mint egy veszett táltos. Szabó Lajos kötőféken vezette vissza a kupechez, akinek a komisz állatot visszaadta. Pár nappal később újabb lovakkal jelentkezett Braun a dohányosnál, annak azonban egyik sem felelt meg. Így telt el két hét: Braun állandóan ajánlgatótt, Szabó meg nem fogadott el egyetlen mént sem, ellenben most már a pénzt követelte vissza. Braun ki is elégitette 30 pengővel, a többire nézve úgy nyilatkozott: majd ha lesz...

Szabó azonban nem várt sokáig, hanem feljelentette a kapitányságon csalás és sikkasztás miatt. Innen tették át az ügyet a járásbíróra, ahol a hétfői tárgyaláson az összes érdekelték megjelentek. A tárgyalás folyamán kitűnt, hogy Braun a ló temperamentumáért nem vállalt felelősséget. Nem is hajlandó Szabónak csak 50 pengőt visszafizetni, mert 20 pengőbe került a ló ellátása, míg végre el tudta adni. Ugyeszi megbízott vádat ejtett, a járásbíró az eljárást megszüntette Braun ellen, akit azonban a pórljárás dohányos polgári úton tovább perel.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

Női és leány kabát árusítás

szenczélés olcsó árakban megkezdődött
PIAC UCCA 40. SZÁM. (AZ UDVARBAN.)

Ulrich Jenő „csendőrszázados” végigszélhámoskodta egész Hajdúmegyét

Seregestől érkeznek a feljelentések a rendőrségre az agyafúrt csaló ellen

Hetey Lajos debreceni földbirtokosnál nemrégiben megjelent egy férfi, aki Ulrich Jenő csendőrszázadosnak nevezte magát. Kijelentette, hogy a csendőrgazdasági hivatal bevásárló tisztje és nagyobb mennyiségű burgonyára van szüksége. A földbirtokossal megállapodást kötött és egy bizonyos címre egy vagon burgonyát szállíttatott. Azt mondotta, hogy a burgonya árát majd későbbben téríti meg a csendőrgazdasági hivatal.

A földbirtokos azonban hiába várt pénzére, sem a csendőrszázados nem jelentkezett, sem pedig a hivatal nem küldte a krumpli árát. Hetey Lajos ekkor a csendőrgazda-

sági hivatalnál kezdte sürgetni a vételár megtérítését, de ott legnagyobb meglepetésére azt válaszolták, hogy az egész vásárlásról nem tudnak semmit. Természetesen a földbirtokos ezután feljelentést tett a rendőrségen az állítólagos százados ellen. Vasárnapra aztán még több feljelentés érkezett a kapitányságra Ulrich Jenő ellen, aki Debrecenben és a környékén hasonló nagymennyiségű terményt, zabot és fát csalt ki a jóhiszemű gazdáktól.

A rendőrség országos rádióközlést bocsátott ki az álcendőrszázados ellen.

Egy tál lencséért nem lehet Gaál Gaszton örökét eladni!

„Miért állnak Eckhardték lábhoz tett fegyverrel Gömbösökkel szemben, amikor a mai rendszer már levizsgázott?”

Vasárnap tartotta a Nemzeti Legitimista Néppárt zászlóbontó gyűlését Tolnatomásiban. Több mint 6000 ember vett részt a gyűlésen.

Először Pallavicini György örgróf emelkedett szólásra. Céljaink — mondotta — országos célok. Mi küzdünk az alkotmányos szabadságért, az ezeréves törvényes királyság helyreállításáért, a becsületes titkos választójogért.

— Mi azt hirdetjük, hogy az integritás csak a restauráció útján érvényesülhet. Csak az alkotmányos királyság képes a megszállott területeket hozzánk kapcsolni. Gömbös külpolitikája a vezérkarhoz beosztott tiszt hipnotikus vonzalmával a német militarizmushoz, Kányáé pedig beteges hajlamú szeretet a német nemzeti szocializmus iránt. Megfelelnek arról, hogy egész Európa elfordult a német nemzeti szocialista barbárságtól. Külföldön mindenki tisztán látja a helyzetet — a hivatalos külpolitika minket izólál —, a legnagyobb ellenfelünket, Benest kergeti egyetlen eddigi barátunk, Mussolini karjaiba. Ha így tovább haladunk, elvesztjük Olaszországot és Ausztriát is. Eckhardt lábhoz tett fegyverét nem érti, mert a rendszer

ugyanaz és a gazdasági és belpolitikai bajok is ugyanazok. A rendszer ellen kell küzdeni! Egy tál lencséért nem lehet Gaál Gaszton örökét eladni. A rendszert kell megbuktatni és üres ígéreteknek nem szabad felülni. A magyar nép soha többé nem fog vezetőiben bízni, ha most is cserbenhagyják.

Ezután Griger Miklós emelkedett szólásra: A kúsgazdapárt vezére lábhoz tett fegyverrel várja a kormány intézkedéseit. Ez az állásfoglalás csak egy új kormányval szemben lehet indokolt. A Gömbös-kormány már levizsgázott. Adópolitikájával a kisemberek vállaira rak nagy terheket. A kartelleket nem szabad felülni. A szabadságot gúzsaköti: új ellenzéki lap indítását nem engedélyezi, a meglévő ellenzéki lapokat terrorizálja. A főispánokat, kik pedig közpénzből, az ellenzéki adófizetők filzéiből is húzzák fizetésüket, politikai korteseknek használja fel. Ez a destruktívnak iskolapéldája. Azért mi százszázalékos ellenzékiek vagyunk. Nem alkuszunk a kormánynyire, de meg akarjuk buktatni — tisztességes fegyverrel, nem dumadum-üvegekkel.

Tiszántúl legveszedelmesebb lóköltőjét két és fél évi börtönre ítélték

A vakmerő tolvaj azon vesztett rajta, hogy az egyik elkötött lónak tulságosan jó volt a memóriája

Hatrendbeli lopás és tízrendbeli közokirathamisítás büntetével vádolva állott hétfőn a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa előtt Czibere Sándor nádudvari napszámos. A leleményes férfiú már 1930-ban rátért a lóköltés jövedelmező mesterségére és ezt nag. kitartással

folytatta. Összesen tíz lovat, két üszőt, két disznót és egy szekeret, valamint egyéb apróságokat sikerült a vállalkozás virágkorában összegyűjteni. A lopott holmit többnyire azonnal el is adta. Sokáig nem is sejtették, hogy a derék ember miből él, magán egyszer egy

csodálatos véletlen folytán rajta-vestett az üzletben. A lopásokat ugyanis többnyire Tiszacsegén, Polgáron, Nagylétán és Debrecenben bonyolította le, így történt aztán, hogy Debrecenben is elkötötte a Tiba Bálint gazda egyik lovát. A lovat aztán annak rendje és módja szerint el is adta. Egy év mulva azonban a ló az új gazdától kiszabadult és az egyik debrecenkörnyéki faluból lóhalálában igyekezett vissza a Tiba Bálint portájára, ahol nagy örömmel fogadták a derék, hűséges állatot. A gazda érdeklődni kezdett a ló eddigi tartózkodási helye iránt és így bukkantak rá a lótolvajra, akit aztán a csendőrség haladéktalanul elfogott. A lovat ugyanis a praktikus Czibere egy Misels Jenő nevű embernek adta el, akinek sejtelve sem volt a ló illegális eredetéről, mert a sokoldalú lóköltő egyszersmind olyan tökéletesen hamisított járlatokkal is szolgált a lopott állatok mellé, amelyek még a szakértő szemének megtevesztésére is alkalmasak voltak. A járlatokon egyébként valamennyi ló úgy volt feltüntetve, mint saját nevelésű. Egyedül a disznóneveléssel nem volt Czibere szerezése. A két lopott sertés ugyanis az ellopás után alighogy Czibere nevelni kezdte őket, váratlanul elhunytak.

A tárgyaláson a lótolvaj töredelmesen beismerte a terhére rótt bűncselekményeket és a törvényszék a vádbeli tényállást teljes egészében bizonyítottknak találva, elítélte a derék férfiút két évi és hat havi börtönre. Az ítélet jogerős.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Nagy Sándor földmunkás, fiú; Sándor. Horváth András napszámos, leány: Julia. Horovitz József gazdatiszt, fiú: Károly. Busi Kálmán szabó, fiú: Kálmán. Bérczi Péter Máv. mozdonyfelügyelő, leány: Anna. Pethő Gábor földmunkás, leány: Margit. Rác József földmunkás, fiú: József. Halász István honv. gyógyszerész, fiú: István. Füzési Sándor napszámos, fiú: Sándor. Szabó Antal napszámos, leány: Mária. Szűcs Lajos cipész, leány: Katalin. Két halvaszületés és 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Forgács Sándor—Bányai Erzsébet. Fekete István—Oláh Ilona. Póvik Gyula—Varga Erzsébet. Mikó György—Oláh Katalin. Nyíri István—Kovács Julia. Czákó Péter—Ludman Borbála. Kegyes József—Aszalós Erzsébet. Erdős Sándor—Czurinkó Erzsébet. Bele György—Balogh Zsuzsa.

Halálozások: Papp Gábor ref. 68 éves, Vásárosnamény. Kiss Jenőné izr., 53 éves, Balmazújváros. Balázs Mátyásné ref., 47 éves, Haláp. Pásztor Gábor ref., 53 éves, Kisfaludi u. 34. Sarkadi Erzsébet ref., 20 éves, Kossuth u. 52. Özv. Burgya Tódorné r. kath., 72 éves, Burgundia u. 21. Szabó Imréné ref., 72 éves, György u. 3. Teitelbaum Tibor izr., 21 éves, Széchenyi u. 51. Özv. Varga Ferencné ref. 87 éves, Honvéd u. 23. Tóth Sándor ref., 62 éves, Hajdúsámson. Rózsa Elemér r. kath., 23 éves, Nyírbátor.

◆◆ DEBRECENI EMBER ◆◆
DEBRECENBEN VASAROLJON

„Bóni” R. T. Mintagazdaságának szőlőkülönlegességei megérkeztek: Saszla, Paszatuti, Muskutály. Kapható az alanti cégeknél:

Deutsch Albert és Fia üzletei
Deutsch Lajos, Hangya összes árudái, Öhlbaum Irén, Monoky Nándor, özv. Kovács Jánosné, Kontsek Géza rt., Korzó Csémege Aruházak, Kiss Testvérek, Köz. Tisztviselők árudái.

Nagybani eladás Verbóczy u. 4.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.
Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy hóra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

☉ Mindentudó ☉

A polgármester fogad: Magánügyekben délutón és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Élénkebb légáramlás, sok helyen eső vagy zivatar, a hőmérséklet alakulása bizonytalan, de valószínű, hogy a meleg kissé emelkedik.

A BUDAPESTI RADIÓ MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

KEDD, augusztus 28.

6.45: Torna. 10: Bajza József és a magyar nyelvűművelés. (Felolvasás.) 10.40: Egészségügyi tudnivalók a lábfejájdalmakról. (Felolvasás.) 12.05: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekara. Vezényel Figeby-Fichtner Sándor. — 1.30: Az Egyetemi Énekkarok szőlőkvartertje. Tagjai: dr. Imre Vince, Fixi János, Arany Sándor, Balla Károly. 4: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) 5: Elkallódott művészteljesítmények. Szokolay Béla előadása. 5.30: Fehér Ilonka hegedül zongorakísérettel. — 6.10: Senkisem próféta... Dr. Morávek Endre csevegése. 6.40: Hanglemezek. — 7.30: Atkozott nyúl. Komáromi János előbeszélése. Felolvassa Kabók Győző. 8: Kürtnyeges. Tagjai: Sik Tibor, dr. Serafini Viktor, Rényi Rézső, Lubik Zoltán. 8.50: Hírek. 9.10: Közvetítés a Pátria-kávéházából. Rigó Jancsi és cigányzenekara muzsikál. Fekete Pál énekel. 10.15: Időjárásjelzés. 10.20: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Zsolt Nándor. 11.30: Közvetítés a Gelért-szálló terraszáról. Pataky Vilmos jazz-zenekarának műsora.

Hajnal György dr. orvos utolsó feljegyzései morfiúmhaláláról

Budapest, augusztus 27. Hajnal György dr. orvos vasárnap éjszaka megmérgezte magát. Az orvos egy esztendeje feleségétől különváltan lakik Vas Imre dr. ügyvéd Jókai tér 8. számú lakásában, ahol két szobát bérelt.

Vasárnap éjszaka vetett véget életének. Morfiúmot fecskendezett a karjába, majd veronált és szublimátot vett be. Öngyilkosságát a takarítónő vette észre, aki reggelente szokott Vasék lakásába jönni, hogy kitakarítsa az orvos rendelőjét és lakószobáját.

Az orvos tragikus halála város-szerte részvétet keltett, különösen páciensei körében, akik legnagyobb részt a szegény néposztályból kerül-

tek ki. Hajnal dr. ugyanis arról volt nevezetes, hogy szegény betegeitől nem fogadott el pénzt.

Az orvos receptlapokra írta benyomását, érzéseit a mérge bevétele után.

Az első receptlapra ezt írta: „Már bevettém. Semmi fájdalmat nem érzek.”

A másodikra: „Jótékony álmom közeledik. Kifogtam a kegyetlen életen.”

A harmadikra: „Éjjelkor még nem érzek semmit.”

A negyedikre: „Háromnegyed-egy, gyomrom émelyeg. Isten véletem!”

Az orvos öngyilkosságát anyagi gondokkal magyarázzák.

A francia és az osztrák követ a Hortobágyon

Előkelő vendégei voltak hétfőn Debrecennek. Báró Hennet Lipót osztrák nagykövet feleségével és Louis de Vienne francia követtel Debrecenbe érkezett. A diplomaták a Bikában szállottak meg, választékos ebédet fogyasztottak, majd autóján továbbutaztak a Hortobágyra.

Amatőrök! 26 scheineres film 6x9, nyolc felvétele csak 1 pengő 20 fill. Berzéki (udvarban), Springer és Szakál (udvarban) fotószaküzletekben. Garantált friss ár.

Filléres gyors vasárnap Miskolc és Egerbe. Menettértilt jegy ára: Miskolcra: P 3.10, Egerbe: P 4.50. A filléres gyors Debrecenből indul reggel 5.21, Miskolcra érkezik: 8.19, Egerbe érkezik: 10 órakor. Vissza: Egerből indul: 20.16. Miskolcra indul: 22.02. Debrecenbe érkezik: 0.48-kor. Jegyek a Menettjegyirodában kaphatók.

Százezrek meglepéssel használják a Milodin arckenőcsöt. Beszereshető: mindenütt. Piac u. 75.

Debreceni diapozitív bemutatója. Az „Uránia” felkérésére Debrecen város a legszebb részéről 10 diapozitív sorozatot készített és azokat megküldte Budapest székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalának, a magyar idegenforgalmi érdekelt-ségek szövetségének, a magyarok világkongresszusának, a külföldi magyar idegenforgalmi irodáknak. Az „Uránia” most értesítette a várost, hogy ezeket a diapozitíveket bemutatták.

Színészképző tanfolyam Debrecenben. Szeptember 3-án, hétfőn ismét megnyílik a színészképző tanfolyam és szavaló-iskola. Az elmúlt nyolc év alatt, mióta a színészképző oktatás megindult, egész gárda került ki a tanfolyamokról, kik ma is a vidék jövője igazgatóinál működnek. A növendékek kitűnő vezetésben részesülnek úgy az operette, mint a drámában szakszerű oktatásban nyernek kiképzést. Az oktatás kiterjed: hibátlan kiejtés, helyes szavazás, ének, mozdulatművészet, hangosfilmre való kiképzés stb. Működő előadások rendezését, vagy egyes szereplők betanítását is vállaljuk. A tanfolyam tíz hónapig tart és a végzett növendékek az Országos Színészegyesület tanácsa előtt tesznek vizsgát képességükről. Jelentkezni lehet délelőtt 9 órától egész nap Rákóczi ucca 36. szám alatt.

Sakkverseny. A debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület f. évi szeptember hó 2-án d. e. 10 órai kezdettel sakkversenyt rendez, melyen bárki indulhat. Nevezési díj személyenként 1 pengő. Bántépénz nincs. Benevezni lehet augusztus h1. este 9 óráig a KIE titkári irodában, Piac ucca 36., I. emelet.

! jó tanács!

Cseréljen ruhát!!!
RUHACSERÉBEN SAS U. 4.
Kizárólag 1.-ső rendű GYAPJUSZÖVETEK nagy raktár

Gyászrovat

Papp Gábor nyug. főjegyző elhunyt. Temetése Debrecenből Vásárosnaményba szállítva — kedden délelőtt 10 órakor lesz a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a községi temetőben. Szállítását Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Nagy László, élt 6 hónapot. Temetését kedden félhárom órakor Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Vasúti igazolvány-képeket legolcsóbban Gitsler fényképész készít, Piac 46., udvarban.

A debreceni református diákok Soli Deo Gloria Szövetsége már most megkezdte diáksegélyezési akciójára való gyűjtést, hogy szociális tevékenységét minél eredményesebben végezhesse. Ezért felkéri mindazokat, akik a református diákság ügyét szívükön viselik, pénzbeli adományait a Szövetséghez (Kollégium) bekiűldeni szíveskedjenek. Az adományokat lapunkban is köszönettel nyugtazzuk.

Vízvezeték, gázvezeték, fürdőberendezések részlete is. Fülöp, Csapó ucca 3. Telefon: 29-17.

Német nyelvtanfolyam az Ujságíró Clubban. Idegen nyelvre mindenkinek szüksége van. Ez a cél vezette az Ujságíró Club vezetőségét, mikor elhatározta, hogy 50 filléres óradíjak mellett a nagyközönség részére a legjobb tanórok bevonásával nyelvtanfolyamokat rendez. A német nyelv előadására sikerült megnyerni dr. Bácsy Ernő kollégiumi szemnáriumi lektort. A tanfolyam kezdők és külön haladóknak részére lesz, azokon 16 éven felüliek vehetnek részt és egy-egy csoportban 10—12 hallgató lesz. A tanfolyam szeptember közepén kezdődik és 1935 június végéig tart, heti 2 órán át. Az egész tanfolyam 80 órából áll. Tandíj óránként 50 fillér és ez havi 5 pengős részletekben is fizethető. Beiratkozni lehet d. e. 11—1 és d. u. 6—8 óra között az Ujságíró Clubban (Piac u. 26., I. em.).

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

Könyvkötéseket,
egyszerű és díszes kivitelekben

* * *

bőrlapumokat, mappákat, üzleti könyveket, imakönyveket, zsolnárokat izalóosan, méltányos áron bekötünk.

Nagy Károly és Társai
könyvnyomda • könyvkötészet • vevőnőző Intézet • üzleti könyv gyár, kilóó műintézet

DEBRECEN, Ferenc József út-49.
TELEFON-20-18.

BOROSTYÁN PADLÓLAKK
P 1-60

Weisz Bertalan

Hatvan u. 8.

A gyermenyaraltatás
záró-ünnepélye

A Munkásszervezetek Szövetsége által rendezett gyermenyaraltatási akció a vasárnap délután tartott záróünnepélyel befejeződött. Az akció rendezőbizottsága 3 héttel ezelőtt százhusz, orvosilag megvizsgált gyermeket vitt ki a nagyerdőre. A nyaraltatásra besorozott gyermekek mind kivétel nélkül szegény-sorsú, munkátlan szülők 6—12 éves életkorú gyermekei voltak, akik számára az erdő tiszta levegője, a napfény és a naponta négyszeri táplálkozás nemcsak üdülést, hanem testi gyarapodást, egészségi javulást is eredményezett. A gyermekek arra hivatott oktató és gondozónők felügyelete alatt voltak s ezzel gondoskodás történt arra nézve is, hogy a különböző korú gyermekek a szórakozásban is fegyelmeyeztek legyenek. Ez kifejezésre jutott a záróünnepélyen tartott előadás is, ahol a kis szereplők mind kivétel nélkül végeztek nagyszerű teljesítményt. Az előadás után meghatódottan mondtak búcsút a gyermekek egymásnak és a rendezőbizottságnak.

Kovács Lajos mondott meleg szavakat a nyaraltatásban résztvevő gyermekekhez és azok szülőihez. Ötödik éve folyik ez a tevékenység a gyermekek nyaraltatására — mondotta —, azóta mindinkább meggyőződtek arról, hogy erre a szociális tevékenységre szükség

van. Nem százhusz, hanem sokkal több gyermek életkörülménye követelné meg, hogy ilyen üdülésben résztvegyen. Sajnos ezt a szűkös anyagi viszonyok gátolják. Megköszönte az akcióban résztvevők fáradságtalan munkáját és ezzel a nyaraltatási akciót befejezettnek nyilvánította.

Az akció rendezőbizottsága ezúton is hálás köszönetét fejezi ki azoknak a nemes szívű odaközölnak, akik adományaikkal az akció megszervezését és fentartását lehetővé tették.

KÖZGAZDASÁG

DRAGULT A TENGERI

Határidőzlet:

Búza: október 16.10, 15.96, 97, 95, zárlat 15.94—95, március 17.20, 05, 08, 05, 10, zárlat 17.08—09.

Rozs: október 12.55, 65, zárlat 12.65—66, március 13.65, 62, 55, 52, 50, 44, 55, 50, 62, zárlat 13.62—63.

Tengeri: szeptember 10.91, 95, 11.00, zárlat 11.05—10, máj. 11.12, 04, 05, 07, 08, 06, 05, 10, 20, 18, zárlat 11.10—15.

Készáruiizlet:

Búza: tiszai 77 kg. 16.25—16.50, 78 kg. 16.40—16.65, 79 kg. 16.55—16.80, 80 kg. 16.65—16.90, ftiszai 77 kg. 15.75—15.90, 78 kg. 15.90—16.05, 79 kg. 16.05—16.20, 80 kg. 16.15—16.30.

Rozs: pestv. 12.15—11.25, egyéb rozs 12.20—12.40, tak. árpa 13.30—13.60, zab 11.90—12.10, tengeri 11.20—11.30.

A készáruiizleten búza tiszai nem változott, egyéb búza 5—10, rozs 10—20 fillérral olcsóbb, zab 10—15 fillérral drágább.

HIVATALOS

VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.05—17.45, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dínár 7.80—8.30, 100 dollár 335.60—339.60, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

Debreceni sertésvásár. Kövér sertés felhajtás 271 darab. Eladás 267. Ár: élősúlyban 54—72 fillér különként. Az irányzat kissé élénkebb. Sovány sertés felhajtás: 584, eladás: 296 darab. Árak: élősúlyban különként: sovány koca 60—70 fillér, süldő 70—90 fillér. Választott malac párja 15—20 pengő.

A hentes szakosztály árai. Karaj 1.40, comb csont nélkül 1.40, csipő, tarja 1.10, vékonyoldal 1.—, bősős —.64, fej —.50, köröm —.40, zsírnakvaló 1.10—1.16, háj 1.20—24, zsír 1.40 pengő kilogrammonként.

MOZI

MINDENKI GYANUS

Az utóbbi idők egyik legérdekesebb bűnügyi drámája került a Vig-színház új műsorára. Csupa izgalom és fordulat ez a darab, amely az amerikai autókalandorok világából meríti témáját. A cselekmény elejétől végéig lebilincselő és valósággal lenyűgözve tartja a nézőt.

A főszerepet a szép Charlotte Susa alakítja és teljesítménye elsőrangú. Tökéletesen beilleszkedik a film által nyújtott keretbe és eredetiséget tud önteni szerepébe.

A kísérő műsor rendkívül érdekes.

BICSKAPÁRBAJ

A CSAPÓKERTBEN

Szóllós Gábor hajdúhadházi tej-nagykereskedő tavaly januárjában betért az egyik csapókerti kis-korcsmába. Utána érkeztek a helyiségbe Szóllós István és Forgács András nyugalmazott vasutas is. A később érkezettek és Szóllós Gábor között valami felett vita támadt, melynek azonban — látszólag — semmi komolyabb következménye nem lett. Azonban egy kis idő múlva Szóllós Gábor kiment a korcsmából, de nem távozott el, hanem a dupla ajtó között várakozó álláspontra helyezkedett és mikor Forgács András is távozóra vette a dolgot, az ajtónál hirtelen az oldalába szúrta az előre elkészített tekintélyes nagyságú bicskát. A szúrás azonban nem találta súlyosan Forgácsot, aki megragadta támadóját és Szóllós István segítségével visszainvitálták a korcsmába, ahol aztán barátságos és bicskával egybekötött magatartása felett érzett meghatottságukat és nagyrebecsülésüket olyképpen fejezték ki neki, hogy alaposan kezelés alá vették, még pedig széklábbal és más hasonló könnyű tárgyakkal. A késelő férfiú hús napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett a kezelés következtében. A debreceni törvénytörvényesek tavaly június 15-én tartott főtárgyalásán Szóllós Gábort 2 havi, Forgács Andrást pedig 15 napi fogházra ítélte el. A vádlottak fellebbezése folytán az ügy a tábla elé került. A tábla hétfőn helyben hagyta a törvénytörvényesek ítéletét, mely most már jogerős.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

A kísértetek háza
Bűnügyi regény a filmvilágból

Irtá: FOREST WHITE

(23)

Dreamly most már nemcsak a fő-felügyelő szerepét töltötte be a műteremben, hanem az igazgatóság ügyeit is ő intézte.

Bill Toms, aki Newyorkból már több sürgönyt kapott Francis Powertól, türelmetlen lett. Haza kellett utaznia. Minden nap felhívta telefonon a Pretty Cottage-t, de Mabel Moontól újra és újra csak határozatlan választ kapott. A művész nő mindig újabb halasztást kért a gondolkodásra.

A helyzet valóban kétségbeesítő kezdett lenni. Bill Toms rendkívül nagy elfoglaltságú ember volt. Rengeteg munkája gyűlt össze Newyorkban, sehogy sem tudott tovább Los Angelesben időzni... De mielőtt elutazott volna, még egy utolsó cselhez folyamodott.

Hollywoodnak volt egy lapja, amely csak színházi dolgokkal foglalkozott. Ez a Cinema Times volt. Bill Toms tehát felkereste a lap kiadóját, Warren Horse-t, azzal az el-tökélt szándékkal, hogy Mabel Moont felrzza téltenségéből. Gazdag honorárium ellenében a következőket diktálta a színházi újság szerkesztőinek:

Mint szerkesztőségünk értesül, Hollywoodot, de különösen a Californian Cinema Company-t nagy veszély fenyegeti. Mabel Moon, a fiatal művész, aki Cleopatra halálában

Fordította: VECSEY LEO

a híres Astori mellett Cleo szerepét játszotta, Newyork egyik leg-híresebb filmgyárának igazgatóságával áll összeköttetésben és szerződési ügyben folytat tárgyalásokat.

Ez a pár sor a Cinema Times leg-közelebbi számában meg is jelent. De a következménye egyáltalán nem olyan volt, mint amilyent Bill Toms várt.

XV. FEJEZET.

A karrier útja.

A telefon Health Home-ban csak nem szólt meg, de annál inkább Pretty Cottage-ban. Mabel Moon felismerte Dreamly jól ismert hangját:

— Mr. Melbourne Steams váratlan visszatért utjáról — mondotta az operátor — s önt, Mylady, a délután kettő és három között irodájában várja.

A megjelölt időben Mabel Moon elindult Pretty Cottage-ból Hollywood felé. Melbourne Steams, kezében a Cinema Times-szel idegesen fogadta:

— Kérem, mit jelent ez, Mylady?

Mabel Moonon látszott, hogy Melbourne Steams igazgatóságát nem tudja mire vélni. Leporolt egy széklet a rendetlen irodában, helyet foglalt s a legnyugodtabb hangon így szólt:

— Ön hivatott engem, uram, de hogy miért, azt még nem tudom. Az újság, amit a kezében tart, a Cinema Times. Ezt a számot még nem

láttam. Van valami benne, ami önre, vagy reám vonatkozik?

Melbourne Steams alig tudott szóhoz jutni a meglepetéstől... Komédiázik ez a nő? Vagy talán csakugyan tévedésből került az újságba a hír?

— Ha ön ezt valóban nem olvasta volna, Miss Moon — jegyezte meg könnyedén, — úgy itt van a cikk!

Mabel Moon telemelte aranyzóke, szép fejét és csodálatosan kék, nagy szemével csodálkozva nézett Melbourne Steamsre.

— Az ez érdekes — mondotta szomorú hangon, — hogy rövidesen itt kell hagynom Hollywoodot és a Californian Cinema Companyt... anélkül, hogy én azt szeretném vagy akarnám. Ugy érzem, hogy fölösleges vagyok itt! Ez mégis csak szomorú...

— Azt mondja — vágott közbe hirtelen a rendező, — hogy itt hágy minket anélkül, hogy szeretné vagy akarná? Ezt nem értem! Hiszen ön az egyedüli, aki pontosan tudja, hogy miről van szó... S most már arra kérem, mondja meg minden kerülgetés nélkül, mi a szándéka és terve, mert ahhoz képest akarom megtenni rendelkezéseimet.

— A rendelkezéseit, uram? Hogy értsem ezt?

Mabel Moon egyszerre hideg és fölényes lett. A rendezőnek most lassanként eszébe jutott, hogy ő ezt a fiatal színésznőt annakidején lebecsülte és cseppet sem mutatkozott hálásnak azért, hogy a vállalatot megmentette és oly sikeresen beugrott a halott Astori szerepébe. Érezte, hogy most jóvá kell tennie ezt a hibát, neki kell kezdeni a közeledést, — de még tapogatózott. Azt azonban már tudta, hogy mit fog tenni.

Mabel Moon, a fiatal filmszínésznő is tökéletesen tisztában volt a helyzettel. A párbeszéd olyan volt, mint nemes vívók pompás mérkőzése, amikor még csak kerülgetik és próbálgatják egymást az élo acélpengék.

— Ne kerteljünk, Mylady! Ön itt akar hagyni bennünket! Miért? Megunta tán Hollywoodot vagy pillanatnyilag nincs megelégedve a helyzettel?... És mit tett már ebben az ügyben? Ügynökhöz fordult?... Na, ön lekötözte, ha egészen őszintén, minden kertelés nélkül közölne a tervét velem!

Mabel Moon mosolyogva ide-oda ringatta fejét. Kezében világoskék divatos napernyőt tartott, mely ruhájához, aiakjához, egész megjelenéséhez nagyszerűen illett. Most az ernyő hegyével geometriai ábrákat kezdett rajzolgatni az iroda padlójára. Jól tudta, hogy ezzel Melbourne Steamset végleg kihozza a sodrából.

De Melbourne Steams ezúttal uralkodott magán és még kedvesebb hangon fordult a művész nőhöz:

— Ön annakidején nagy tetszést aratott kitünő játékkal, örök hálára kötelezte a vállalatot, amikor segítségünkre jött és minden utógondolat nélkül beugrott Astori szerepébe. A legfontosabb részek ugyan természetesen már megvoltak...

Ez a megjegyzés olaj volt a tűzre Mabel Moon lelkében. Melbourne Steams tudta ezt és szándékosan ingerelte. Kíváncsi volt, hogy meddig tart az önuralma ennek az elsőrangú komédiásnőnek! A nő hiuságát tette próbára s kíváncsi volt, hogy az szerepét meddig tudja játszani, mert ha nem sül bele, végigviszi, — akkor neki tényleg nehéz munkája lesz! És valóban!

(Folytatjuk.)



Debrecen úszói legyőzték Miskolcot

A debreceni úszósporthoz nagy pártfogóknak, dr. Vásáry István polgármesternek és Zöld József főjegyzőnek nagy elégtétele, hogy a régiékhöz képest emelkedett színvonalú úszóversenyben Debrecen legyőzte Miskolcot. A városi uszodában tegnap zajlott le a verseny, amelynek eredményei:

Gyermekversenyek. 50 m. mellúszás (16. ind.): 1. Kelemen István (DUE) 43.2. 2. Herskovics János (DUE) 43.4. 3. Perényi (MVSC) 45.2. — 50 m. hátúszás: 1. Blitzer (MVSC) 40.2. 2. Kelemen (DUE) 45. 3. Hegedűs (MVSC) 47. — 50 m. gyorsúszás (12 ind.): 1. Soós (MVSC) 34. 2. Perényi (MVSC) 37. 3. Szalánczi (DTE) 38.4 mp. — 3x50 m. staféta: 1. MVSC 2.6. 2. DUE 2.11. 3. DTE 2.17. — 50 m. úszás 12 éven aluliaknak: 1. Gál (DTE) 48.4. 2. Schwarcz Miklós (DUE) 53. 3. Aczél (DTE) 54 mp. (12 induló.)

Leány-versenyek. 50 m. 16 éven aluliaknak: 1. Dárkó (DTE) 49.4. 2. Des Combes (DEAC) 50.8. 3. Sebestyén. (10 ind.) — 50 m. meghívási gyorsúszás, hölgyverseny: 1. Papp (DTE) 40.4. 2. Sebestyén (DTE) 41. 3. Tiszovszky (DUE). — 50 m. hölgy hátúszás: 1. Sebestyén (DTE) 42.4. 2. Hankó 49.11. 3. Harsányi (DTE) 58 mp.

Városközi számok. 100 m. gyorsúszás: 1. Barta () 1.05.4. 2. Molnár (M) 1.10. 3. Rentka (D). — 100 m. hátúszás: 1. Dr. Bessenyei (D) 1:24.4. 2. Klein (M) 1:27.7. 3. Galambos (D) 1:27.4. 4. Hegedűs (M). 5x50 m. gyorsúszó staféta: 1. Debrecen a) 2:32.2. 2. Debrecen b) 2:39. 3. Miskolc 2:54.

Füüversenyek. 100 m. mellúszás:

1. Hajdu (D) 1:33.6. 2. Irsay (D) 1:34.8. 3. Aczél II. (D) 1:35.5. 4. Bauer (M). — 100 m. gyorsúszás: 1. Rentka II. (D) 1:0.8. 2. Szilágyi (D) 1:10. 3. Körtvélyes (M) 1:16. 4. Békeffy (M).

Végig izgalmas volt a vízipólómérkőzés, amely végül meghozta a debreceni válogatottak 4:2-es győzelmét.



A LELKES ATTILA SZÉP KUZDELEMBEN GYŐZTE LE AZ ERÉLYTELEN BOCSKAYT

Attila—Bocskay 3:2 (1:1)

A Bocskay tartalékos csapata Miskolcon játszott barátságos mérkőzést vasárnap, ahol az Attila újjászervezett csapata lelkes, szép játékkal 3:2 arányban le is győzte. Védelmünket alaposan próbára tette a frissen, ötletesen játszó miskolci csatársor. A Bocskay Hevesi—Vincze—Teleki—Návay—Dócze összeállítású támadósora széteső, tologató játéka miatt nem érvényesülhetett. Ilyenkor látszik meg, mit jelent Markos a csatársorban. A gólokat Návay és Teleki lőtték.



HUNGARIA—SOMOGY 7:1 (3:0)

Az 1934—35. évi első profibajnoki mérkőzést a Hungaria csapata lépésben nyerte. Nagyon egyoldalú volt a játék, a Somogy kiforrotlan ujonccokkal foltzott csapata pillanatra sem tehetett kétségessé a nem valami nagy formát mutató Hungaria győzelmét. Turay centerhalft játszott és a mezőny legjobbjá volt.

AMATŐR-BAJNOKI MÉRKŐZÉSEK

DVSC—DTSC 2:1 (0:1). Nagy küzdelem, helyenként igen szép játékok voltak. A vezetést az első félidőben többet támadó Textilgyár csapata szerezte meg kapushibából Papp révén. A DVSC a második félidőben rákapcsol. Az egyenlítő dugót Osztroveczky lövi 11-esből, ugyanő lövi a győztes gólt is az utolsó percben. A Textil Pappja egy 11-es kapufának rugott. A mezőny legjobbjá a DVSC fiatal, ruganyos bekkje, Koza volt.

DEAC—KSE 3:1 (2:0). A jobb fizikumú egyetemi csapat nagy fölényben könnyen győzött Kapros (2) és Jacsó góljaival.

MTK—DKASE 1:0 (0:0). Nyomorúságos vagdalkozás volt az egész mérkőzés.

DVSE—NyAFE 4:1 (1:1). Az otthonában játszó nyirbátori csapat meglepetésszerű súlyos vereséget szenvedett az energikusan támadó villanygyáriaktól.



A Bocskay idénybérleteket hirdet. Évi bérlet: Páholy tagoknak P 20, nem tagoknak P 30, tribün tagoknak 15, nem tagoknak 25, korzó tagoknak 12, nem tagoknak 20, I. rendű ülőhely 1—50. számig tagoknak 10, nem tagoknak 15 pengő.

A KLASz közgyűlése. Szombaton este tartotta a KLASz az évi közgyűlést, amelyen a központot dr. Dietz Károly képviselte. Az elnök személyét Ferenczi Károly töltötte be. A beharangozott ellenzéki listának nyoma sem volt, mivel a főtítkári jelentéshez való hozzászólások alkalmával az sült ki, hogy az egész közgyűlés legnagyobb bizalmát bírja a jelenlegi vezetőség. Kerekes Géza egyedüli ellenzéki beszéde sehol nem találkozott pártotóval, mivel mindenki érezte, hogy felszólalása nem az általános sportérdeket szolgálja, hanem klub-érdekből esett sérelmek annak az indító okai. Így a hivatalos lista győzött, csupán a PMÁV nem szavazott rá. Elnök: Ferenczi Károly, társelnökök: Kollmann Ferenc, dr. Payer Dezső. Választottak még 8 alelnököt és egy 20 tagú tanácsot.

Mi nem tartunk ismertető előadásokat olcsó tűzifa és szénaközlőkről, mi adunk olcsón tűzifát és szénat. Elsőrendű tűzifák hasáiban és aprítva, jó minőségű szén minden mennyiségben

PROHASZKA ÉS TARSA cégnél
Bethlen u. 44. és Eötvös u. 18. szám
Telefon 11-61.



Főtítkári: Tamási László. A közgyűlés keretében régi tisztviselőknek és játékosoknak érdemrendeket osztottak ki, erről azonban jobb nem beszélni, mert minden alkalommal csak felesleges izgalmat kelt annak elbírálása, hogy kik is érdemlik azt meg és milyen fokon. Ez idén is kimaradtak többen olyanok, akik a kitüntetését nagyon is megérdemlik. Feltétlenül revízió alá kell venni ezt az ügyet.



A PMÁV kiesett a Magyar Kupából. Vasárnap a PMÁV az UTE csapatával került össze a Magyar Kupa sorsolása értelmében és Újpesten 5:2 arányú súlyos vereséget szenvedett. A PMÁV-nak a budapesti vándordíjakra való benevezése teljesen komolytalan és csupán üzleti célokat szolgál. Eredetileg a PMÁV volt a pályaválasztó és busás útiköltség fejében, amely a PMÁV kasszájába folyik be, eladta pályaválasztási jogát. Ilyen célok elérése érdekében kell a KLASz válogatott csapatainak állandóan tartalékosan kiállani.



10.000 méter 32:08.2. Országos rekord! A magyar bajnokságok második napjának eseménye Szilágyi Jenő (MTK) nagyszerű teljesítménye volt, aki magadiktálta gyilkos tempóval futva, ellenfeleit figyelmen kívül hagyva, 10 másodperccel javította meg Kelen tizezeres rekordját. Az európa bajnokságokon ezzel az eredménnyel komoly esélyei vannak.

Vásároljon hirdetőinknél.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napig, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

<p>Levelezés</p> <p>Erdélyi flekken a Bagolyvár vendéglőben, Hid ucca 14. 741</p> <p>Szépségkódeks dióhéjban (folytatás) 2. Légy egészséges, hogy szép lehess! Légy következetes, a magasabb életökrekvésekben és akaraterős az összes élet- és faj ösztönök kéréllhetetlen törvényeinek a testi és lelki szépség teljes kifejlődésére hátrányos túlérvényesülésével szemben. — Földes vegyész, Vigmozinál. 1287</p> <p>Margit-szálloda (pansio) megnyílt a Halász-féle vendéglőben (Margit-fürdő mellett). Olcsó, kellemes szobák, bőséges étkezés. Nyaralóknak, üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. Stadionhoz villamos megállónál. Telefon 10-24. 373</p>	<p>Betöltendő állás</p> <p>Főző mindenestől leány jó bizonyítványokkal el-sejére felvétetik. Jelentkezni: Széchenyi ucca 29. 1292</p> <p>Feles kertész megfelelő tőkével folyóvíz melletti gazdaságba, gyümölcsös is van, keresek. Baka Béla, Mánd, Szatmármegye. 629</p> <p>Kiszolgálásban és csomagolásban jártas kiszolgálóleányt és kifizetőleányt felvesz Sámuel könyvkere-dő, Simonffy ucca. 1296</p> <p>Ügyes leány női szabószághoz kifizetőnek felvétetik, Weisz, Piac ucca 56. szám. 1281</p> <p>Egy jó családból való erős fiú kenyerhordásra felvétetik. Késes 74. 1280</p> <p>Hölgyfodrászkisasszony, ki manikűröz is, felvétetik. — Szabó, Salétrom ucca 4. 3721</p>	<p>Gyors-és gépirót keresünk. Ullmann Rt. Piac ucca 69. 1279</p> <p>Megbízható fiatal mindenestől főzőnőt, hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Cím a kiadóban. 1283</p> <p>Betegápoláshoz értő erős nő felvétetik. Jelentkezés délután Virág u. 11. 1284</p> <p>Művirágkészítő és tanulóleányok felvétetnek. — Sas ucca 4. szám. Virágüzlet. 3716</p> <p>Felőrésztűzőnő állandó munkára azonnal felvétetik. Vendég u. 56. 4087</p> <p>Asztalost, szerény igényűt, kinek szerszáma van, azonnal felveszek. Farkas, Hatvan ucca 2. sz. 3715</p> <p>Kifizetőfiut azonnali belépésre felveszek. Dreher-étterem, Piac 66.</p> <p>Okleveles ápolónő kerestetik, ki a házimunkában is segítkezik, Rákóczi 30. 4090</p>	<p>Házmeesterpár kerestetik, nyugdíjas, ki nem jár munkába. Rákóczi u. 30. 4089</p> <p>Szombatosnő azonnala felvétetik, aki italmérésben jártas. Vendég u. 27. szám.</p> <p>Kifizető kerestetik saját kerékjárjával, ki péknél volt alkalmazva, rendes jutalék mellett. Cím a kiadóban. 3717</p> <p>Megbízható raktárkezelő, mázsáló fatüzletbe 400 pengő készpénz ovadékkal állandó alkalmazásra felvétetik havi 50 pengő fixfizetéssel. Cím a kiadóban. 253</p> <p>Pénz</p> <p>Havonta, készpénz négyszáz pengő biztos jövedelmet olcsón eladom. Cím a kiadóban. 1286</p>	<p>Üzletek</p> <p>Üzlethelyiség november 1-re kiadó. Kossuth u. 7. 3647</p> <p>Vámospércsen egy fűszerüzlet és kocsmahelyiség berendezéssel, kuglizóval, lakással, azonnali átvételre kiadó, esetleg eladó. Érdeklődni a vámospércsi Hangyában. 3725</p> <p>Kisújszálláson a vasut mellett levő Erzsébet Ligeti kioszk átadó. A bérlet a város tulajdona, az átadás végett személyesen lehet érdeklődni a bérlelővel. Bérlet 450 P, italfogyasztás évenként 150 hlt. 3724</p> <p>Kocsmá (piac közelében) kiadó. Értekezni udvarban Borossnál, Maróthy u. 3. sz. 3713</p> <p>Tiszamenti nagyközségben vegyeskereskedésemet házzal, esetleg ház nélkül eladnám. Tarr, Jánosi út 23. 252</p>
---	---	---	--	--

Kiadó lakás

Különbejárátú
elegánsan bútorozott uccai szoba fürdőszoba használatával kiadó. Széchenyi ucca 29. 1291

4 szobás
földszinti és emeleti komfortos lakások Hungária palotában kiadók. 1248

Bútorozott
szoba különbejárattal 1 vagy 2 személy részére kiadó. Rothermere u. 14., keresztépület. 1294

Piac ucca 72.
2 és 3 szobás lakások kiadók azonnalra. Házfelügyelő nyújt felvilágosítást. 999

Kétszobás
uccai lakás frissen festve szeptemberre. Eötvös 1. Péterfia sarok. 1289

Iparkamara székében
kiadó november elsejére központi fűtéssel felszerelt komfortos 6 szobás lakás az első emeleten és 5 szobás lakás a harmadik emeleten. Értekezhetni 9. számú hivatali szobában. 1134

Uri családnál
csinosan bútorozott, teljesen különbejárátú szoba, fürdőszoba használatával, esetleg teljes ellátással kiadó. Cim Ehrenfeld, — Péterfia 48., keresztépület. 108

Egy
uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha, szép fás udvarban kiadó. Apafi ucca 20. 106

Különbejárátú
bútorozott uccai szoba, fürdőszobahasználatával azonnalra — vagy 1-re kiadó. Króh Vilmos Dégenfeldtér 10. 1262

Csinosan
bútorozott szoba szép fenyes udvarban, teljesen különbejárátú, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cim Független Ujságnál. 516

Két
tiszta uccai szoba, előszoba, két speiz, konyha, vagy különítve is kiadó november 1-re, Apafi ucca 20. 139

Olcso
kétszobás, konyhás lakás kiadó. Nap ucca 10. Értekezni Arany János ucca 30. szám. 3645

Négyosztós
fürdőszobás lakás kerttel vagy anélkül kiadó. Aczél ucca 11. 1242

Ujonnan épült
lakóházban 2 uccai szoba és mellékhelyiségekből álló szép lakás kiadó. Fahidi, Szoboszlói út 3. Telefon 4-18. 1124

KÜLÖNBEJÁRATU
tiszta bútorozott szoba fürdőszobahasználatával, ugyanott szerényebb szoba kiadó. Széchenyi u. 12. 90

Kétszobás lakás
azonnalra kiadó. Varga ucca 12. szám. S

Különbejárátú
csinosan bútorozott tiszta szoba szép, virágos, csendes udvarban kosztal vagy anélkül intelligens nő vagy férfi részére (esetleg diákoknak is) azonnal kiadó. Kút ucca 138. (Arpádtér felőli sarok.) 3571

Szépen bútorozott
kellemes szoba villában kiadó, esetleg kitűnő ellátással. Simonyi út 5-a. 3640

Uccai
2 szoba, konyha, speiz, előszoba, mosókonyha szeptemberre kiadó. Bercsényi u. 36. sz. 3714

Két
uccai szoba, előszoba, konyha, speiz és pince kiadó. Barna u. 5. 1297

Kiadó
két kisebb szoba, konyha mellékhelyiségekkel szeptember elsejére. Varga ucca 41. 3711

Bútorozott
uccai szoba, előszoba, fürdőszobahasználatával kiadó. Értekezni udvari emeleten. Arany János u. 19. 1285

Szépen
bútorozott szoba kiadó. Gimnázistát teljes ellátásra felveszek. Rothermere 38., keresztépület. 3719

3 szobás
parkettes, komfortos uccai lakás Széchenyi ucca 40. sz. házban november 1-re kiadó. 3709

Uccai
háromszobás, fürdőszobás úrilakás szépen kifestve azonnal kiadó. Csokonai ucca 44. 251

Bútorozott
csinos szoba azonnal kiadó. Ötmalom ucca 1., ajtó 4. Varganénál. 3720

Szent Anna 51.
sz. épületben komfortos lakás november elsejére kiadó. Értekezni lehet Szent Anna 53. 254

Villaba
különbejárátú elegánsan bútorozott szoba ellátással is azonnalra kiadó. Simonyi út kilenc. 253

Bútorozott
szoba albérletbe adó csendes lakónak, esetleg tanulóknak. Péterfia 48. 3723

Egy
bútorozott szoba kiadó. Komlóssy út 43. Ugyanott szerény idősebb házaspár házmesternek fejeztetik. Értekezni minden délelőtt. 3635

Birói családnál
Kossuth ucca elején különbejárátú szoba, tisztviselőnek, egyetemi hallgatóknak kiadó. Cim a ikadóban. 247

Kiadó
októbertől Kardos u. 21. háromszobás kertés villa 1200 P. Megtekinthető délutáni órákban. 245

Ingatlan

Bérbeadó
Kaszás telepen 7 hold föld lakással, istállókkal. Simonffy 42. 1235

Boldogkertben
Csóka ucca 12. számú telekből megosztás folytán 1 házasbelsőség és a házhely jutányos áron kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Kossuth u. 8. 3640

Vennék
a város belterületén kisebb családi házat, lehetőleg adómentest másfélezer pengő azonnali lefizetéssel, fennmaradó összeget havi lakbértörlesztéssel. „Lakbér” jellegre címet Független Ujság kiadóba kérek. 948

Házassérség
Szabó Kálmán ucca 20-a. alatt 3 szoba, konyha, kamara, műhely és mellékhelyiségekkel — kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet: Tiszántúli Hitelintézet, Kossuth u. 8. 3642

Szoboszlói
útfélen 18 és fél hold föld kiadó. Károly Ferenc József út 54. 3718

Köntöskert
Töhötöm ucca 33. sz. ház szőlővel minden elfogadható árért eladó. 243

68 kat. hold
szántóföld Ebesen kiadó vagy eladó. Miklós ucca 15. s. 3712

Ellátás

Izr. diákokat
teljes ellátásra havi 40 pengőért elvállalok. Erzsébet 5. 1295

Egy-két tanuló
izr. úricsaládnál lakást, esetleg teljes ellátást kaphat. Tanárjelölt által tanfelügyelet, esetleg zongora használatával vagy tanítással is. A város legszebb pontján. Cim a kiadóban. 944

Különbejárátú
szobák kiadók, egyetemi és középiskolai tanulókat teljes ellátásra elfogadok. Hegedűs Sándorné, Szent Anna ucca 9. Értekezni 27-ig Simonyi út 22. sz. alatt. 1145

Középiskolás
uri gyermekeket elsősorú ellátással, kellő gondozással elvállalok. Piac 61. keresztépület. 924

Hallotta már?
Legjobb és legolcsóbb házikoszt az Ujságiró Clubban van, Piac ucca 26. I. em. 248

Eladás

3.90-ért
előfestett méteres perzsaszőnyeget árusítunk. — Gobelinek, varrókellékek nagy választékban rendkívül olcsón. Favorit kézimunkaüzlet, Csapó u. 18. 1297

Háló,
ebédlőkredenc, asztal, szék, ágy, sifon, hencser, divány vasállófogas konyhakredenc, hockerli, hintaszék, előszobafal, garderozszekevény, mosdó, virágállvány, kályhák, éjjeliszekevény, óra olcsón eladó. Hatvan u. 21. 1221

Takaréktűzhelyek
kaphatók. Nagy, kétsütős, majolikás alkalmi áron. Kandia 15. 1293

Mérlegek,
súlyok, takaréktűzhelyek olcsón beszerezhetők. Kigyó ucca 57. Javításokat felelősséggel. 309

Eladó
egy teljesen új modern konyhaszekevény. Hatvan ucca 48. 107

Csipkék,
divatgombok összes rövidárak legolcsóbban óriási választékban Csipkészaküzlet, Püspöki-palota. 302

Pászka
olcsó árban kapható Guttman fűszerüzlet, vármegyeháza inelt. 1282

Motalkó
benzin, speciális autó- és motorkerékpár olajok, alkatrészek és felszerelési cikkek, gépolajok, padlóolaj, petróleum legjutányosabban beszerezhetők Emerich László szaküzletében Debrecen (Halköz). — Az angol Dunlop pneumatik lerakata. Telefon 16-09. 3423

Tégla és cserép
legjobb minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyárból. Fürdő u. 2. Telefon 2610. 544

Chevrolet-autó,
üzemképes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó ucca 10., az udvarban. 8

Templomülések
izr. nagytemplomban eladók, — esetleg kölcsönért ünnepeken használhatók. Rothermere 36. 1290

Tűzfát,
száraz cser-, tölgy-, varga-, gyertyán hasábból aprítva téli tüzelésre 100 kg.-ot 3.60-ért, vegyes nyári tűzfát 100 kg.-ot 3.20-ért. — 100 kilogrammot már haza szállítva számít Halász Bertalan tűzfát- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Boroshordó
jókarban levő cca 30 hektoliter 300-tól 400 literig eladó Boldogfalva ucca 13. sz. 3642

Érdekes csigagyűjtemény,
kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

Eladó
30 mangalica februári szimulánózott malac Püspökladányban. Érdeklődni lehet Hatvan ucca 2. varroda. 4073

Egy
nagyon szép ebédlőbútor, függöny, abrosz és más tárgyak is olcsón eladók. József kir. herceg ucca 62. 3660

Eladó
asztalsparhelt, mosógép, mán-gorló, festetlen kétfiókos, másfél méter hosszú asztal, teljesen új rövid estélyi kabátka. — Arany János ucca 47. sz. 250

Transpont
és légerhordók teljesen jó állapotban eladók. Nap ucca 4. sz. Telefon 12-83. 3727

Rádió

Rádió
hangszóróval egybeépítve, garanciával 55 P. Accumulátor-töltés — 70 Rádióátépítés. Villanyserelés. Tóth István, Hatvan ucca 17. 1115

Rádió,
2+1, egybeépített hangszóróval, 200-tól 2000 méterig, olcsón eladó. Megtekinthető vasárnap délelőtt 10-ig és hétfőn egész nap. Széchenyi u. 35., keresztépület. 85

Bútor

Gyermekköcsit
csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Beszerezhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintaleraatban, Piac ucca 70. 4339

Vétel

Cserépkályhát
vennék használtat, jókarban. — Cim Aczél antikvárium, Kis-templomnál. 1288

Jókarban
levő használt ebédlőszőnyeget megvételre keresek. Címet a kiadóba kérek „Kézpénz” jellegére. 1263

Boroshordót
50-tól 200 literig, szőlőprést 300 literest veszek. Nap u. 4. sz. Telefon 12-83. 3726

Egy
rézüstöt keresek megvételre. Erzsébet ucca 35. sz. 242

Megővételre
keresünk fekete és dióbarna ebédlőszőnyeget, összecsukós vaságyakat, matracokat. Ingóságközvetítő. 3707

Oktatás

GYORS- ÉS GÉPIRÁS
tanítást a legmodernebb pedagógiai elvek szerint rendkívül gyorsan és teljes sikerrel vállalok. Allami vizsga, állami bizonyítvány. — Havi pauszál árak: 5-10-15 -s 20 pengő. Fried Sándor középiskolákra és felső keresk. iskolákra képesített szaktanár, Piac ucca 44., az udvarban.

Varni,
szabni kitűnő módszerrel tanít dr. Balázs né nőidvatszalonja, Piac 89. 1213

Különféle

Elveszett
aranykarkötőre a Szent Anna uccától Piac u. 71-ig. Becsületes megtaláló vigye Piac 71. Kozmetika, jutalomban részesül. 1278

Poloskaírtást
cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. 971

Uj cím
Kőváry szűcsmester Piac 38. Bundák, boák, prémbőrök nagy választékban. Alakit, javit. 1207

Fehérnemű
javítást, stoppolást vállalom olcsón, kifogástalanul. Telesi ucca 29. 82

Házivarrónó
napi 1 pengő 80 fillérért fehérnemű és felsőruhavarrást vállalom. Cime: Hatvan u. 71. Tollüzletben. Vendég ucca saroktól 3-ik üzlethelyiség. 91

Férfiöltöny
tisztítás és vasalás csak P 3.— Weisz kelmefestő, Arany János ucca 20. sz. Gyász esetében 24 óra alatt fest. 1132

300 pengő
kölcsönt keresek biztos fedezetre, havi 30 P haszonrészesedésre, 100 törlesztésre. Szent Anna 58., üzletben. 237

Elegánsan
akar ön öltözködni? Készítesse ruháit Kun József elismert uriszabónál i Piac ucca 58. Linóleum udvar, földszint, Hiteklépes egyéneknek részletre, készpénzárán. Olcsó fazon árak. 151

Gittelést,
üvegezést, képkeretézést olcsón készítek, fényképlemezeket veszek. Tóth, Bocskay-tér 2. Telefon 32-80. 246

Ingyen
szoba, konyhás lakást adok vilnyvilágítással házimunkák végzéséért kisebb családnak Honvéd ucca 9-G. 3659

Yorksirei
angol tenyészkanokat eladok vagy fajtisza szimulánózott kannel és kocával elcserelelnék — van egy két éves és több hat hónapos kan. Bővebbet Darabos ucca 13. szám. 249

A kiadásért felelős: Thury Levente.
Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49 szám alatt.